
Mementos Shawl от SweaterFreak 
 

https://www.ravelry.com/patterns/library/mementos-shawl 

 

 
 

Шаль состоит из двух треугольников, выполняемых сверху вниз и соединенных швом «Петля в 

петлю».  

 

РАЗМЕРЫ 

180x48 см 

 

РЕКОМЕНДУЕМЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

Miss Babs Yummy 2-Ply (100% меринос, 113г/366м)  

Основной цвет # Blackbird темно-синий 2 мотка 

Контрастный цвет #Muslin белый 1 моток 

 

СПИЦЫ И ПРИНАДЛЕЖНОСТИ 

Круговые спицы 3,5мм 

1 маркер 

Крючок 

 

ПЛОТНОСТЬ  

22п = 10,16 см в платочной вязке спицами 3,5мм после блокировки 

 

ПРИЕМЫ ВЯЗАНИЯ 

 

Набор петель i-cord tab cast on 

https://www.youtube.com/watch?v=ZUrRakoInYI 

 

Мозаичное вязание 

https://youtu.be/deKlRY7OVtA 

Шов «Петля в петлю» по лицевой глади 

https://www.ravelry.com/patterns/library/mementos-shawl
https://www.youtube.com/watch?v=ZUrRakoInYI
https://youtu.be/deKlRY7OVtA


https://www.youtube.com/watch?v=oNww19Xmbqg 

 

Шов «Петля в петлю» по платочной вязке 

https://www.youtube.com/watch?v=HYithF0tGJA 

 

2 вместе лицевой с наклоном вправо- 2 лицевые вязать вместе как при вязании лицевой 

классической. 

 

1 лицевая из протяжки с наклоном вправо: ввести левую спицу под протяжку между петлями 

движением спицы к себе, провязать петлю лицевой за переднюю стенку. 

 

 
     

1 лицевая из протяжки с наклоном влево: ввести левую спицу под протяжку между петлями 

движением спицы от себя, и провязать петлю лицевой за заднюю стенку. 

 

  
 

 

ОПИСАНИЕ 

 

Первый треугольник 
 

Набор петель I-cord (см. раздел «Приемы вязания») 

 

Нитью основного цвета с помощью вспомогательной нити и крючка набрать 3 петли методом 

«provisional cast on». 

 

Передвинуть петли на другой конец спицы.  

 

Далее вязать следующим образом: *3 лицевые, вернуть 3 петли на левую спицу, нить за работой (или 

передвинуть их на другой конец спицы) *, между ** повторить 3 раза, 3 лицевые. 

 

Поднять и провязать лицевыми 3 петли вдоль края.   

 

Удалить вспомогательную нить, поднять 3 открытые петли наборного ряда на спицу, рабочая нить за 

работой.  

 

На спицах 9 петель. 

 

Установочный ряд (Изнаночная сторона): 3 изнаночные, 2 лицевые, поместить маркер, 1 лицевая, 

снять 3 петли, захватывая как изнаночные, нить перед работой. 

 

Далее вязать по секциям 

Секция 1 

https://www.youtube.com/watch?v=oNww19Xmbqg
https://www.youtube.com/watch?v=HYithF0tGJA


 

Ряд 1 (Лицевая сторона): 3 лицевые, 1 лицевая из протяжки с наклоном влево, вязать лицевыми до 

маркера, 1 лицевая из протяжки с наклоном вправо, маркер, 1 лицевая, 1 лицевая из протяжки с 

наклоном влево, вязать лицевыми до последних 3 петель, 1 лицевая из протяжки с наклоном вправо, 

снять 3 петли, захватывая как изнаночные, нить перед работой. Прибавлено 4 петли.  

 

Ряд 2 (ИС): вязать лицевыми до последних 3 петель, снять 3 петли, захватывая как изнаночные, нить 

перед работой. 

 

Ряд 3 (Лицевая сторона): 3 лицевые, 1 лицевая из протяжки с наклоном влево, вязать лицевыми до 

маркера, 1 лицевая из протяжки с наклоном вправо, маркер, снять 1 петлю, захватывая как 

изнаночную, нить за работой, 1 лицевая из протяжки с наклоном влево, вязать лицевыми до 

последних 3 петель, 1 лицевая из протяжки с наклоном вправо, снять 3 петли, захватывая как 

изнаночные, нить перед работой. Прибавлено 4 петли.  

 

Ряд 4 (ИС): вязать лицевыми до последней петли перед маркером, снять 1 петлю, захватывая как 

изнаночную, нить перед работой, маркер, вязать лицевыми до последних 3 петель, снять 3 петли, 

захватывая как изнаночные, нить перед работой. 

 

Повторить ряды 1–4 еще 2 раза, затем еще 1 раз ряды 1 и 2.  

 

На спицах 37 петель- 3 кромочные, 15 петель для мозаичного узора, 1 центральная петля, 15 петель 

для мозаичного узора, 3 кромочные. 

 

Секция 2 

 

Ввести в работу нить контрастного цвета и вязать следующим образом: 3 лицевые, схема 1, 

центральная петля, схема 1, снять 3 петли, захватывая как изнаночные, нить перед работой. 

 

По окончании работы со схемой 1 на спицах 185 петель- 3 кромочные, 89 петель мозаичного узора, 1 

центральная петля, 89 петель мозаичного узора, 3 кромочные. 

 

Нить контрастного цвета не обрезать, а тянуть с правой стороны изделия (см. дополнительный файл). 

 

Секция 3 

 

Ряды 1–10: повторить 2 раза 4 ряда секции 1, затем еще 1 раз ряды 1 и 2 секции 1. Прибавлено 20 

петель. 

 

Ряд 11 нить контрастного цвета (ЛС): 3 лицевые, 1 лицевая из протяжки с наклоном влево, (1 лицевая, 

снять 1 петлю, захватывая как изнаночную, нить за работой) в скобках повторять до последней петли 

перед маркером, 1 лицевая, 1 лицевая из протяжки с наклоном вправо, маркер, снять 1 петлю, 

захватывая как изнаночную, нить за работой, 1 лицевая из протяжки с наклоном влево, 1 лицевая, 

(снять 1 петлю, захватывая как изнаночную, нить за работой, 1 лицевая) в скобках повторять до 

последних 3 петель, 1 лицевая из протяжки с наклоном вправо, снять 3 петли, захватывая как 

изнаночные, нить перед работой. Прибавлено 4 петли.  

 

Ряд 12 нить контрастного цвета (ИС): 4 лицевые, (1 лицевая, снять 1 петлю, захватывая как 

изнаночную, нить перед работой) в скобках повторять до последних 3 петель перед маркером, 2 

лицевые, снять 1 петлю, захватывая как изнаночную, нить перед работой, маркер, 2 лицевые (снять 1 

петлю, захватывая как изнаночную, нить перед работой, 1 лицевая) в скобках повторять до последних 

4 петель, 1 лицевая, снять 3 петли, захватывая как изнаночные, нить перед работой.  

 

Повторить 12 рядов секции 3 еще 4 раза. 

Обрезать нить контрастного цвета. 

 



На спицах 305 петель- 3 кромочные, 149 петель, 1 центральная петля, 149 петель, 3 кромочные. 

 

Нитью основного цвета провязать еще раз Ряд 1. Прибавлено 4 петли 

 

На спицах 309 петель- 3 кромочные, 151 петля, 1 центральная петля, 151 петля, 3 кромочные. 

 

Закрыть петли правой половины следующим образом: (2 лицевые, 2 вместе лицевой за заднюю 

стенку, вернуть 3 петли обратно на левую спицу, нить за работой) в скобках повторять до маркера.  

 

Справа от маркера должно находиться 3 петли. Вязать 2 лицевые, снять 1 петлю на правую спицу, 

удалить маркер, вернуть 1 петлю на левую спицу, 2 вместе лицевой за заднюю стенку, вязать 

лицевыми до последних 3 петель, снять 3 петли, захватывая как изнаночные, нить перед работой. 

 

На спицах 156 петель- 3 кромочные, 150 петель, 3 кромочные. 

 

Секция 4 

 

Ряд 1 (ЛС): 3 лицевые, 1 лицевая из протяжки с наклоном влево, вязать лицевыми до последних 5 

петель, 2 вместе лицевой с наклоном вправо, снять 3 петли, захватывая как изнаночные, нить перед 

работой. 

 

Ряд 2 (ИС): вязать лицевыми до последних 3 петель, снять 3 петли, захватывая как изнаночные, нить 

перед работой. 

 

Повторить ряды 1 и 2 еще раз. 

 

Второй треугольник 

 
Вязать отдельно от первого, начав аналогичным образом, но не обрезать нить контрастного цвета.  

 

После окончания работы над Секцией 4, повторить ее ряды 1 и 2 еще 2 раза. Нить контрастного цвета 

тянуть с правой стороны изделия.  

 

Секция 5 второго треугольника 

 

Ряд 1 нить контрастного цвета (ЛС): 3 лицевые, 1 лицевая из протяжки с наклоном влево, (1 лицевая, 

снять 1 петлю, захватывая как изнаночную, нить за работой) в скобках повторять до 5 последних 

петель, 2 вместе лицевой с наклоном вправо, снять 3 петли, захватывая как изнаночные, нить перед 

работой.  

 

Ряд 2 нить контрастного цвета (ИС): 4 лицевые, (снять 1 петлю, захватывая как изнаночную, нить 

перед работой, 1 лицевая) в скобках повторять до последних 4 петель, 1 лицевая, снять 3 петли, 

захватывая как изнаночные, нить перед работой. Нить контрастного цвета не обрезать. 

 

Ряд 3 нить основного цвета (ЛС): 3 лицевые, 1 лицевая из протяжки с наклоном влево, вязать 

лицевыми  до 5 последних петель, 2 вместе лицевой с наклоном вправо, снять 3 петли, захватывая 

как изнаночные, нить перед работой.  

 

Ряд 4 нить основного цвета (ИС): вязать лицевыми до последних 3 петель, снять 3 петли, захватывая 

как изнаночные, нить перед работой.  

 

Ряды 5–12: повторить 4 раза ряды 3 и 4  

 

Повторить 12 рядов секции 5 еще 2 раза, затем еще 1 раз ряды 1–4. Обрезать нить контрастного цвета. 

 



Соединение треугольников 
 

Сложить треугольники лицевой стороной вверх как показано на рисунке. Нитью основного цвета 

примерно в 3 раза длиннее расстояния от А до В, сшить треугольники швом петля в петлю. Первые 

и последние 3 петли сшиваются швом по лицевой глади, остальная часть швом по платочной вязке 

(см. раздел «Приемы вязания»). 

 

 
 

 

Завершение работы 
 

Блокировать изделие 

 

Схема 1 
 

Каждый показанный на схеме ряд вязать сначала справа налево, затем слева направо (лицевой и 

изнаночный ряды). Цвет первой петли ряда на схеме является рабочим цветом этих двух рядов.  

 

Петли рабочего цвета всегда вяжутся лицевыми, а петли нерабочего цвета снимаются не провязывая, 

в лицевых рядах нить за работой, в изнаночных рядах нить перед работой. 

 

Центральная петля вяжется лицевой, если рабочий цвет ряда основной цвет и снимается, если 

рабочий цвет ряда контрастный цвет (в лицевых рядах нить за работой, в изнаночных рядах нить 

перед работой) 

 

 
 

 

  



 
 

 


